
PERCEPȚII ȘI 

ATITUDINI PRIVIND 

DISCRIMINAREA 

2013 

Raport de cercetare



METODOLOGIE

Volumul eșantionului: 1415 subiecți de peste 18 ani

Tipul eșantionului:
Multi-stratificat, probabilist, reprezentativ la nivelul 

populației adulte din România

Metoda: Face-to-face, la domiciliul respondenților

Perioadă de desfășurare: 25 Octombrie – 16 Noiembrie 2013

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată ± 2,65%
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Dumneavoastră cât de des ați spune că faceți următoarele lucruri? 
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Credeți că în România lucrurile merg într-o direcție bună sau într-o direcție

greșită?
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Credeți că fenomenul discriminării este o problemă actuală în România?
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Cât de mult sunt discriminate în România următoarele categorii de persoane? (1)
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Cât de mult sunt discriminate în România următoarele categorii de persoane? (2)
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Gândindu-vă la situația căutării unui loc de muncă, cum le este următoarelor

categorii, în comparație cu celelalte, să își găsească un loc de muncă? 
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Dumneavoastră ați fost vreodată supus unei acțiuni de discriminare?
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Care a fost motivul/motivele discriminării dvs.? 

Întrebare filtrată – respondenți care au fost supuși unei acțiuni de discriminare – 22%
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Dacă ar fi să fiți supus unui act de discriminare, știți ce trebuie să faceți din 

punct de vedere legal?
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În ce măsură sunteți de acord că nerespectarea legilor se datorează

următoarelor aspecte? 
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În ce măsură sunteți de acord că statul ar trebui să se implice pentru 

respectarea legilor prin următoarele mijloace? 
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În ce măsură considerați că următoarele categorii de persoane sunt 

discriminate în următoarele contexte? (1)
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În ce măsură considerați că următoarele categorii de persoane sunt 

discriminate în următoarele contexte? (2)
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categorii de persoane? 
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Ați accepta ca o persoană infectată cu HIV/SIDA să...? 
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Întrebare filtrată – respondenți care au auzit despre Holocaust – 68%



Mareşalul Ion Antonescu a fost conducătorul României în perioada 1940-1944. Am să

vă citesc o serie de atribute ale unui conducător de stat şi am să vă rog să-mi spuneţi

cât de bine i se potrivesc. 
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25%

25%

15%
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18%

14%
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8%

1%

20%

20%

17%
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16%

13%

11%

10%

10%

4%

9%

11%
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12%

12%

11%

10%

12%

8%
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9%

11%

11%

16%

19%

16%

19%

27%

31%

35%

32%

44%

30%

33%

32%

38%

33%

36%

36%

37%

40%

42%

43%

Mare patriot

Mare strateg

Responsabil de crime împotriva romilor

Trebuie reabilitat pentru ceea ce a făcut
pentru România

Dictator

Responsabil de crime împotriva evreilor

Criminal de război

A condus România la dezastru

A făcut România Mare

Lider democrat

Salvator al evreilor

Se potriveşte în totalitate Se potriveşte în mare parte Se potriveşte în mică parte Nu se potriveşte deloc Nu știu/Nu răspund



În ce măsură considerați că minorităţile naţionale din ţara noastră...? 

7%

9%

9%

9%

8%

14%

22%

20%

30%

22%

31%

28%

27%

21%

24%

38%

31%

30%

27%

34%

10%

11%

13%

12%

13%

Reprezintă o ameninţare pentru ţara
noastră

Reprezintă o problemă, dar nu o
ameninţare

Nu reprezintă o problemă, dar nici un
avantaj

Au o contribuţie folositoare în anumite
regiuni şi ocupaţii

Sunt o sursă valoroasă pentru ţara
noastră

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură/Deloc Nu știu/Nu răspund


